
 

 

 

 

Reactie Federatie Medisch Specialisten op het ambtelijk voorontwerp Wet modernisering 

personenvennootschappen 

Graag reageert de Federatie Medisch Specialisten op het door u gepubliceerde ambtelijk 
voorontwerp ter Wijziging van het Burgerlijk Wetboek en enige andere wetten in verband met de 
modernisering van de regeling omtrent personenvennootschappen (Wet modernisering 
personenvennootschappen) en de toelichting daarop.  

 
Aangezien veel medisch specialisten vrij beroepsbeoefenaren gebruik maken van de 

maatschapsvorm om gezamenlijk een praktijk te voeren, hebben zij groot belang bij deze wetgeving. 

Belangrijkste punt van zorg is de voorgestelde aanpassing van de aansprakelijkheid van de maten.  

Daarnaast vrezen wij een toename van administratieve lasten en zijn wij niet gerust op de fiscale 

gevolgen die dit wetsvoorstel mogelijk meebrengt. Wij lichten dit als volgt graag toe.  

Aanpassen externe aansprakelijkheid 
U stelt voor de externe aansprakelijkheid van maten, die nu nog een aansprakelijkheid voor gelijke 
delen is, aan te passen naar hoofdelijke aansprakelijkheid.  
Wij hebben bezwaren tegen de invoering van hoofdelijke aansprakelijkheid bij 
personenvennootschappen. Een hoofdelijke aansprakelijkheid ligt ook niet voor de hand, aangezien 
de hoofdregel uit artikel 6:6 lid 1 BW uitgaat van verbondenheid voor gelijke delen als schuldenaren 
dezelfde prestatie verschuldigd zijn. Dat is bij personenvennootschappen het geval.  
Daarnaast wordt, net als nu bij maatschappen en vof’s, binnen personenvennootschappen de winst 
gelijk verdeeld. Het risico van hoofdelijke aansprakelijkheid staat dan ook niet in verhouding tot het 
naar gelijke delen in de winst delen.  
Bovendien zal hoofdelijke aansprakelijkheid onevenredig zwaar rusten op maten die door een 
kleinere arbeidsinbreng een kleiner praktijkaandeel hebben.  
 
Kortom, door introductie van hoofdelijke aansprakelijkheid in personenvennootschappen 
verslechtert de positie van maten in hun externe aansprakelijkheid aanzienlijk, waardoor deze 
rechtsvorm nadrukkelijk minder aantrekkelijk wordt. Dit geldt voor medisch specialisten temeer daar 
vrij beroepsbeoefenaren vaak in grote maatschappen (medisch specialistische Bedrijven -MSB’s) 
samenwerken. Wij vragen ons zelfs af of de maatschap nog een reële rechtsvorm is voor leden van 
MSB’s bij invoering van hoofdelijke aansprakelijkheid.  

 
Administratieve lasten 
In het vigerende bestuurlijke akkoord medisch-specialistische zorg is door partijen afgesproken te 
streven naar verlaging van administratieve lasten. Dit wetsvoorstel kent rechtspersoonlijkheid aan de 
personenvennootschap. Op diverse plaatsen in bestaande wetgeving wordt aan rechtspersonen 
administratieve verplichtingen opgelegd die nu niet gelden voor maatschappen en vof’s. Uit de 
bijdrage in deze consultatie van 27 maart 2019 van mr. Chr. M. Stokkermans volgt dat het hier 
mogelijk gaat om zo’n 900 regelingen.  
 
  



 

 
 
 
 
 
Zo betekent het bepaalde in artikel 806 van het wetsvoorstel een uitbreiding van de 
verantwoordingsplicht van de personenvennootschap ten opzichte van de huidige regelgeving voor 
maatschappen.  
Dit brengt een onwenselijke toename van administratieve lasten met zich mee.  
 
Fiscale traject 
De fiscale regels met betrekking tot het voorontwerp personenvennootschappen zijn nog niet 
bekend gemaakt. In het rapport van de werkgroep personenvennootschappen wordt aangegeven dat 
de fiscale gevolgen van een personenvennootschap zo veel mogelijk gelijk blijven aan de geldende 
wetgeving.  
 
De fiscale impact is belangrijk bij de keuze voor de rechtsvorm in een samenwerkingsverband. Het is 
dan ook lastig beide trajecten los van elkaar te beschouwen en nu dus te reageren op een 
wetsvoorstel zonder de fiscale impact daarvan te kennen. 
 
Zoals de toelichting aangeeft beoogt dit wetsvoorstel een duidelijke en eenvoudige regeling te 
bieden met passende waarborgen voor vennoten. Om te voldoen aan dit streven, dringen wij bij u 
dan ook aan op: 

• handhaaf de aansprakelijkheid voor gelijke delen 

• beperk de toename van administratieve lasten voor personenvennootschappen 

• laat de gevolgen van de introductie van de  personenvennootschap fiscaal neutraal zijn.  
Als er wel fiscale gevolgen zijn, worden wij graag wederom in de gelegenheid gesteld om te 
reageren.  
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